

## **POKYNY K EVIDENCI PERIODICKÉHO TISKU**

Podle zákona č. 46/2000 Sb., (tiskový zákon) **má vydavatel, jehož sídlo leží na území ČR, povinnost evidovat periodický tisk na Ministerstvu kultury, a to minimálně 30 dnů před započatím vydávání.**

Pojmem **periodický tisk** se rozumí takový tisk, který je **vydáván nejméně 2x v kalendářním roce** pod stejným názvem, v jednotné grafické úpravě a **v papírové podobě**, a který je **veřejně šířen**, tedy zpřístupněn předem individuálně neurčenému okruhu osob. Není podstatné, zda je tiskovina rozdávána či prodávána.

**Evidence periodického tisku je bezplatná**, děje se na základě oznámení vydavatele. Postačí doručit ministerstvu jednoduché oznámení o úmyslu vydávat periodický tisk s těmito tzv. **povinnými údaji**:

- **název periodika**
- **obsahové zaměření tiskoviny**
- **periodicita** (je nutné **číselné vyjádření**, **pojmy občasník či nepravidelně nelze** použít)
- **regionální mutace** – (pokud budou)
- **údaje o vydavateli** (název společnosti nebo jméno vydavatele, přesná adresa sídla a **IC**, nebo adresa bydliště a **rodné číslo**. U fyzických osob, které vydávají periodický tisk na základě živnostenského oprávnění, také adresa místa podnikání, liší-li se od bydliště).

**Nezbytný je podpis vydavatele - statutárního orgánu - oprávněné osoby.**

Oznámení v papírové podobě zašlete na adresu: **Ministerstvo kultury, evidence tisku, Maltézské náměstí 1, 118 11 Praha 1**

Oznámení v elektronické podobě na adresu Ministerstva kultury: **8spaaur**

Oznámení prostřednictvím e-mailu prostého možné není – čtěte viz níže.

**Potvrzení o evidenci periodického tisku s přiděleným evidenčním číslem** zašle ministerstvo vydavateli **do 15ti pracovních dnů**. Právníkům osobám, kterým byla zřízena DS, bude doručeno jako originál v elektronické podobě do datové schránky vydavatele.

**Evidenční číslo MK ČR E** je údaj povinný, **musí být uvedeno v tiráži** každého vydání periodického tisku spolu s ostatními povinnými údaji (viz § 8 tiskového zákona).

**Číslo ISSN** je údaj dobrovolný, přiděluje Národní technická knihovna – České národní středisko ISSN.

## **Oznamování změn v evidovaných údajích - název, periodicita, přerušení vydávání, ukončení vydávání**

Pokud se **v průběhu vydávání** periodického tisku změní některý z oznámených povinných údajů (název, obsahové zaměření, periodicita vydávání), nebo dojde k přerušení či ukončení vydávání, má **vydavatel povinnost** ve lhůtě stanovené zákonem (do 5ti dnů ode dne, kdy změna nastala) tuto **změnu či novou skutečnost oznámit** ministerstvu. V každém oznámení o změnách je nutné uvést také název tiskoviny a přidělené evidenční číslo MK ČR E, nezbytný je podpis vydavatele.

**Změna vydavatele:** Pokud se u evidovaného periodického tisku mění jeho vydavatel, má **původní vydavatel povinnost** tuto **změnu oznámit** ministerstvu. Oznámení musí obsahovat **povinné údaje o společnosti nového vydavatele**, název společnosti, adresu sídla a IČ (u fyzických osob adresu bydliště a IČ, případně rodné číslo). **Oznámení podepíše statutární zástupci (oprávněné osoby) obou zúčastněných stran.**

Ministerstvo zašle vydavateli aktualizované potvrzení o provedených změnách, **přidělené evidenční číslo**, které vydavatel uvádí v tiráži, **se nemění**.

Plné znění **zákona č. 46/2000 Sb., (tiskový zákon)** a další informace o evidenci periodického tisku najdete na : [www.mkcr.cz](http://www.mkcr.cz) (zde dále oblasti – média, audiovize - periodický tisk).

---

### **Vysvětlení k podání oznámení prostřednictvím e-mailu:**

Zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, stanoví, že **podání** je možno učinit nejen písemně, ale i **v elektronické podobě - podepsané zaručeným elektronickým podpisem**. Při komunikaci s Ministerstvem kultury touto cestou je nutné psát na adresu: [epodatelna@mkcr.cz](mailto:epodatelna@mkcr.cz).

**Podání oznámení** o vydávání periodického tisku **e-mailem prostým** (bez zaručeného elektronického podpisu vydavatele) **je nedostatečné a hledí se na ně, jako by nebylo učiněno**.

Pro elektronická podání se používá buď elektronický podpis nebo datová schránka.

**Podání do datové schránky Ministerstva kultury: IDDS: 8spaaur**

---

### **Elektronicky šířená periodika**

Ve smyslu zákona č. 46/2000 Sb., (tiskový zákon), není elektronická podoba novin, časopisů apod. považována za periodický tisk a **Ministerstvo kultury takto šířená periodika neeviduje**